
PUCHAR BURMISTRZA MIASTA
SOMPOLNO I ANIMATORA SPORTU

WIELKOPOLSKI TURNIEJ ORKIESTR
DĘTYCH
W niedzielę 27 września odbył się Wielkopolski Turniej
Orkiestr Dętych im. Leona Schuberta o "Złoty
Róg" Sompolno 2017.

WESELE W SOMPOLNIE
Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Sompolnie po raz
kolejny czynnie włączyła się w Narodowe Czytanie i za-
dbała o oprawę całego wydarzenia.

RODZINNE WĘDKOWANIE 2017
2 września w miejscowości Zakrzewek odbył się VIII
Piknik Rodzinny. Impreza rozpoczęła się o godz. 1300. 
Do rywalizacji przystąpiło 54 zawodników.  
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RAJD BEZ UZALEŻNIEŃ!
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W niedzielę, 20 sierpnia,
odbyły się Dożynki Gminno-
Parafialne w gminie Som-
polno. Święto Plonów w
bieżącym roku było nie tylko
podziękowaniem za zbiory,
ale także okazją do
wspaniałej zabawy i
przyciągnęło liczne grono
mieszkańców. str. 4

Sobota, 2 września, to
data 25 rajdu
rowerowego ,,Bez
Uzależnień”. Organiza-
torzy Burmistrz Miasta
Sompolno Roman
Bednarek i Gminna
Komisja Rozwiązywania
Problemów Alko-
holowych na czele z
P r z e w o d n i c z ą c ą
Jolantą Bekier-Kmieć
drżeli o to by za-
powiadane rzęsiste
opady deszczu się nie
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W CZASIE TRWANIA OBECNEJ KADENCJI ZOSTAŁO WYKONANYCH WIELE INWESTYCJI,

1. W zakresie inwestycji drogowych:
• wybudowana została droga we-
wnętrzna wraz z odwodnieniem i oświetle-
niem na osiedlu w m. Biele. Wartość
poniesionych nakładów – 620 518,57 zł.
• Wykonano przebudowę drogi gmin-
nej Smólniki Mostkowskie – Janowice o dłu-
gości 1710 m. i szer. 3 m. Poniesione nakłady
w wysokości 526 700, 00 zł.
• Wykonano przebudowę drogi gmin-
nej w m. Marcjanki o długości 675 m i szer.
3 m za kwotę 210 276,54 zł. 
• Przebudowano drogę gminną w
miejscowości Jaźwiny o dług. 554 m i szer.
3,0 m. Koszt całkowity zadania wyniósł 214
095,08 zł.
• Przebudowano ul. 11 Listopada w
Sompolnie w obrębie skrzyżowania z ul. Św.
Barbary

W ramach zadania wybudowano także 120
m2  miejsc postojowych z odwodnieniem i z
wjazdem dla samochodów osobowych oraz
33 m2 chodnika za kwotę 69 900,00 zł.
• Przebudowana została droga powia-
towa na odcinku Nowa Wieś – Biele o dłu-
gości 1 170 m

Gmina Sompolno udzieliła pomocy finan-
sowej w formie dotacji celowej na rzecz Po-
wiatu Konińskiego w kwocie 150 000,00 zł.
• Przebudowano drogi dojazdowe do
gruntów rolnych: w miejscowości Ośno
Górne o długości 1053 mb za kwotę 315
145,56 zł, w miejscowości Racięcice o dłu-
gości 250 m, za kwotę 78 380,62 zł.,w miejs-
cowości Jaźwiny-obręb Koszary–o długości
550 mb na kwotę 197 195,08 zł.
• Wykonano sygnalizację świetlną
przy przejściu dla pieszych na ul. Kaliskiej w
Sompolnie. Koszt całkowity zadania wyniósł
35 671,.00 zł.
• Wybudowano ścieżkę rowerową w
ciągu ul. Piotrkowskiej na odcinku długości
1105 m (od ronda obwodnicy do rzeki
Noteć). Koszt zadania brutto – 427 000,00 zł. 

2. W zakresie oświetlenia ulicznego wyko-
nano następujące inwestycje:
• Wykonano montaż opraw oświetle-
niowych w ilości 39 szt. na istniejących słu-
pach energetycznych i linii napowietrznej w
miejscowościach: Błonawy, Wierzbie, Ośno
Podleśne, Mostki, Stefanowo, Marianowo,
Łagiewniki, Lubstówek, Jesionka, Klonowa,
Jaźwiny, Racięcice i Kolonia Racięcice za
kwotę – 51 355,64 zł.
• Wybudowano zalicznikowe oświet-
lenie drogowe w miejscowościach: Mąkolno,
Wierzbie i Nowa Wieś w ilości 7 kpl. latarni
zasilanych kablem ziemnych ze złącza ener-
getycznego za kwotę – 103 826,33 zł,
• Wybudowano 6 kpl. latarni hybry-
dowych – solarnych w miejscowościach:
Wierzbie, Marcinkowo, Wymysłowo, Racię-
cice i Sompolno ul. Krycha za kwotę – 83
352,70 zł,
• Wykonano oświetlenie w miejsco-
wościach: Sompolno ul. 11 Listopada, Lubs-
tów ul. Konińska, Zofia, Koszary, Grądy i
Smolarnia za kwotę: 281 044,43 zł.
• Wybudowano latarnie hybrydowe w
m.: Sycewo, Nowa Wieś, Jesionka i Suszewy,
latarnie solarną w Janowicach oraz oświetle-
nie parku dworskiego w Mąkolnie. Ponadto
dokonano montażu opraw oświetleniowych
na istniejących słupach w miejscowościach:
Spólnik, Wierzbie, Biele, Lubstówek, Stefa-
nowo, Łagiewniki, Jesionka i Siedliska. Na-

kłady poniesione na realizacje tych prac wy-
niosły 190 427,66 zł.
• Wykonano dokumentację projek-
towo-kosztorysową planowanego oświetlenia
drogowego dla miejscowości: Sompolno ul.
11 Listopada, Lubstów ul. Kościelna, Wymy-
słowo, Zofia, Grądy, Koszary, Smolarnia za
kwotę – 43 500,00 zł, a także zawarto umowę
na wykonanie kolejnych dokumentacji pro-
jektowo-kosztorysowych budowy oświetle-
nia drogowego na terenie gminy Sompolno,
termin wykonania do 30.09.2017 r. Zakres
opracowania obejmuje łącznie 17 projektów
budowlano-wykonawczych dot. zaliczniko-
wego oświetlenia w miejscowościach: Som-
polno, Racięcice, Jaźwiny, Olszewo,
Mąkolno oraz budowy latarni solarnych -
hybrydowych w miejscowościach: Koszary,
Janowice, Ośno Podleśne, Belny, Płoszewo,
Olszewo, Wierzbie. Wynagrodzenie brutto
wg umowy 36 900,00 zł.

3. W zakresie inwestycji dotyczących bu-
dynków komunalnych i innych obiektów
budowlanych:
• Wykonano zabezpieczenie funda-
mentów i ścian piwnic pod salę widowi-
skową przy Ratuszu Miejskim poprzez
pokrycie papą termozgrzewalną, oraz odwod-
nienie fundamentów i piwnic sali. Ponadto
zamontowano 5 szt. okien w wieży ratusza.
Poniesiono nakłady na ten cel w wysokości
– 77 697,10 zł.
• Wykonano termomodernizację bu-
dynku strażnicy OSP Sompolno poprzez do-
cieplenie ściany szczytowej północnej.
Zadanie zostało objęte dotacją z budżetu Po-
wiatu Konińskiego w wysokości 10 000,00
zł. Całkowita wartość nakładów – 26 730,00
zł
• Zagospodarowany został teren przy
jeziorze w Lubstowie-wykonano wolnosto-
jącą altanę drewnianą o wymiarach: 7,75 x
4,5 m o nawierzchni z kostki betonowej z
wyposażeniem (stoły + ławki). Poniesione
nakłady – 27 580,00 zł.
• W latach 2015-2016 wykonano re-
mont budynku Urzędu Miejskiego w Som-
polnie, obejmujący  pomieszczenia wewnątrz
oraz elewację i schody zewnętrzne. Całko-
wity koszt zadań to 391 765,00 zł.
• Wybudowano  4 kontenery w m.
Ostrówek z przeznaczeniem na cele mieszka-
niowe. Wynagrodzenie za    roboty budow-
lane wyniosło 148 054,79 zl.
• Wybudowano place zabaw wraz z
wyposażeniem w miejscowościach Lubstó-
wek, Przystronie, Ostrówek i Sycewo. W
Sompolnie przy ul. Błankowej powstał
piękny, jedyny w całej gminie, plac zabaw z
nawierzchnią syntetyczną. W miejscowości
Nowa Wieś wybudowano plac zabaw przy
udziale środków z Unii Europejskiej 
• W miejscowości Lubstówek wyko-
nano wolnostojącą altanę drewnianą o wy-
miarach 6,00 x 4,00 m za kwotę 12 467,56 zł,
a w miejscowości Kolonia Lipiny, na działce
przy jeziorze, wybudowano wolnostojącą al-
tanę o wymiarach 8 x 4 m z doprowadzeniem
energii elektrycznej, wody oraz ogrodzeniem
działki za kwotę - 37 324,98 zł.
Gmina realizuje również inwestycje, na które
pozyskała fundusze z Unii Europejskiej.
• We wrześniu 2017r.rozpoczęto bu-
dowę kanalizacji sanitarnej oraz przebudowę
wodociągu w m. Sompolinek. Kwota brutto
wykonania zadania wynosi 731 850,00 zł,

termin wykonania mija 28 lutego 2018 r. Na
wykonanie zadania otrzymano dofinansowa-
nie ze środków Unii Europejskiej w wysoko-
ści 451 548,00 zł.
• Również we wrześniu br. rozpo-
częto budowę kanalizacji sanitarnej na trasie
Mąkolno-Sycewo-Sompolno, umożliwiającą
wyłączenie z eksploatacji oczyszczalni ście-
ków w Mąkolnie 
Kwota brutto wykonania robót budowlanych
to 4 366 500,00 zł, termin wykonania zadania
do dnia 12.06.2018 r. Na wykonanie zadania
otrzymano dofinansowanie ze środków Unii
Europejskiej w wysokości 2 822 850,00 zł.
• Wykonano także zadanie polegające
na modernizacji energetycznej budynku

Szkoły Podstawowej w Ośnie Górnym. Za-
danie zostało podzielone na dwie części dot.:
robót związanych z ociepleniem budynku
szkolnego (ocieplenie ścian i stropodachu)
oraz wymianą stolarki okiennej i ślusarki
drzwiowej, za kwotę brutto w wysokości –
388 983,35 zł oraz na modernizację oświet-
lenia wewnętrznego budynku szkolnego (wy-
miana opraw oświetleniowych na
energooszczędne) za kwotę brutto 89 890,00
zł. 
• Ponadto zadanie polegające na prze-
budowie budynku komunalnego w Mąkolnie
na przedszkole miejskie zostało wybrane do
dofinansowania. Przyznana kwota z Unii Eu-
ropejskiej to 890 018,36 zł.

WWrrzzeessiieeńń  22001177

Z ŻYCIA GMINY

co spowodowało, że gmina Sompolno stała się gminą jeszcze bardziej rozwiniętą, ładniejszą i przyjazną
mieszkańcom. Poniżej przedstawiamy Państwu najważniejsze inwestycje zrealizowane w ostatnich latach. 

Przepompownia ścieków w Mąkolnie

Chata grillowa w Lubstowie

Plac zabaw przy ul. Błankowej
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Plac zabaw w Lubstówku

Plac zabaw w Przystroniu

Plac zabaw w Nowej Wsi

Przejście dla pieszych przy ul. 11 Listopada

Remont szkoły w Ośnie GórnymUrząd Miejski w Sompolnie

Ścieżka rowerowa przy ul. Piotrkowskiej



Uroczystość rozpoczęła się o godzinie 15.00
Mszą Świętą Dziękczynną w Mąkolnie. Po
mszy barwny korowód złożony m.in. ze sta-
rostów dożynek, delegacji sołectw-które nio-
sły wieńce dożynkowe, pocztów
sztandarowych, orkiestry dętej, zespołów fol-
klorystycznych oraz przedstawicieli władz,
udał się na plac dożynkowy. Stowarzyszenie
Kobiet Inicjatyw Wiejskich wiele pracy wło-
żyło w przygotowanie oprawy uroczystości.
Było to widać na placu, gdzie zostało usta-
wionych wiele pięknych kompozycji dożyn-
kowych. Tradycyjny obrzęd chleba
poprowadził zespół "Dębowiacy". Tegorocz-
nymi Starostami Dożynek była Pani Dorota
Grudzińska, która prowadzi wraz z mężem
gospodarstwo sadowniczo-szkółkarskie w
Sycewie i Pan Bronisław Charuba, który pro-
wadzi gospodarstwo rolne oraz zakład masar-
ski wytwarzający wędliny metodą tradycyjną
w Mostkach. Starostowie przekazali Bur-
mistrzowi Romanowi Bednarkowi bochen
chleba upieczony z tegorocznego ziarna. Bur-
mistrz podziękował rolnikom za ich cało-

roczny trud. Symboliczny
chleb podzielono wśród
uczestników dożynek. Pod-
czas święta plonów delega-
cje z 7 sołectw i KGW
naszej gminy zaprezento-
wało swoje wieńce dożyn-
kowe. Konkurs na
najpiękniejszy wieniec do-
żynkowy bardzo sprawnie i
sprawiedliwie oceniła ko-
misja konkursowa. I
miejsce zajął wieniec KGW
z Marcjanek, II miejsce
KGW Sycewo, III miejsce
sołectwo Sycewo. Wyróż-
nione zostały wieńce z
Sompolinka, Mąkolna,
Mostek i Stefanowa. Jak
powstaje chleb, można się
było dowiedzieć podczas warsztatów wy-
pieku chleba w mobilnej piekarni. Każdy z
uczestników dożynek mógł wyrobić własno-
ręcznie ciasto i upiec własny chleb. Koła

Gospodyń Wiejskich z Marcjanek, Mąkolna,
Sycewa, Wierzbia, Mostek i Sompolinka
przygotowały wspaniałe potrawy regionalne,
które znalazły licznych amatorów. Niezwykle

urokliwymi i kolorowymi tańcami z całego
świata całości dopełnił Zespół Pieśni i Tańca
„Barwinok Zoret Cwit” z Ukrainy.

str. 4 WWrrzzeessiieeńń  22001177

Z ŻYCIA GMINY
DOŻYNKI GMINNE 
W niedzielę, 20 sierpnia, odbyły się Dożynki Gminno-Parafialne w gminie Sompolno. Święto Plonów w bieżącym
roku było nie tylko podziękowaniem za zbiory, ale także okazją do wspaniałej zabawy i przyciągnęło liczne grono
mieszkańców.

Cukrowa wata, popcorn, zamki dmuchane,
grochówka, pieczona kiełbaska gratisem tra-
fiała do licznie zgromadzonych uczestników
plenerowego spotkania. Przeciąganie liny
podobnie jak w roku ubiegłym cieszyło się
dużą frekwencją! Rywalizacja ta przeprowa-
dzona była aż w trzech kategoriach: dzieci,
kobiet i mężczyzn.
W części artystycznej występował zespół
,,Wiecznie młodzi” z Dziennego Domu Po-
bytu w Sompolnie. Godzinny koncert dwu-

dziestoosobowej grupy składał się z piosenek
biesiadnych, podwórkowych, harcerskich,
publiczność też, chętnie słuchała utworów ta-
kich jak: Felek Zdankiewicz, Polskie
kwiaty… Kilka piosenek zaśpiewał konfe-
ransjer imprezy Andrzej Prętnicki. Późny
ciepły wieczór zachęcił wszystkich do za-
bawy tanecznej. Festyn po raz drugi zorgani-
zowany w największej mierze dzięki Gminie
Sompolno śmiało wpisuje się w kalendarz
imprez cyklicznych.

JAK SIĘ BAWIĆ TO ,,NA BIELACH”!
Duża aktywność  mieszkańców: Bieli, Bronisławy, Zofii,
Płoszewa, Polic, Dąbrowy, Nadjezierza spowodowała, że
pożegnanie lata zorganizowane 9 września wypadło
atrakcyjnie. Za sprawą organizatorów: Burmistrza

Miasta Sompolno Romana Bednarka, Rad-
nego Rady Miejskiej Krzysztofa Nijaka i
wielu pomocnych rąk: dzieci i dorośli ko-
rzystali z uroków zamków dmuchanych,
trampoliny, przejażdżek konnych. Wielu
sprawdziło swoje oko w konkursie strzelania

z karabinu sportowego, nie zabrakło też kon-
kurencji zręcznościowych oraz meczu piłki
nożnej. Spotkanie prowadził Pan Andrzej
Prętnicki. Pyszne ciasto, żurek przygotowany
przez Panie z lokalnej społeczności dopełniły
całości udanego cyklicznego spotkania. 

PLENEROWO I RODZINNIE 
W KOLONII WIERZBIE
8 lipca na boisku sportowym w Kolonii Wierzbie tętniło
życiem! 
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KULTURA I ROZRYWKA

Ważnym wydarzeniem spotkania było prze-
kazanie samochodu strażackiego ,,Ford
Transit” z jednostki OSP Sompolno dla jed-
nostki OSP Stefanowo. Zaszczytu przekaza-
nia dostąpili druhowie prezesi obydwu
jednostek. Ceremonie przekazania obserwo-
wali licznie zgromadzeni samorządowcy,
strażacy oraz mieszkańcy. Całe letnie spot-
kanie obfitowało w wiele atrakcji! Zamki
dmuchane, trampoliny, malowanie twarzy,
konkurencje strażackie, konkurs wypieku
ciasta cieszyły się wielką popularnością. Dla
fanów motoryzacji gratką było przybycie
motocyklistów z Konińskiego Grupy Moto-
cyklowej. Piękno jednośladowych pojazdów
można było podziwiać z bliska. Organizato-

rzy letniego spotkania Burmistrz Miasta
Sompolno Roman Bednarek, Sołtys So-
łectwa Stefanowo Wioletta Gorzelińska oraz
M-GOK w Sompolnie zapewnili również at-
rakcje artystyczne. Na tarasie Domu Ludo-
wego wystąpili: LUCKY BAND” z
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w
Sompolnie, zespół muzyczno-wokalny dzia-
łający przy parafii Lubstówek ,,FIDEI” oraz
prowadzący konferansjerkę Andrzej Pręt-
nicki. Słowa uznania dla Pani Sołtys Wioletty
Gorzelińskiej za znakomity zmysł organiza-
cyjny i zaangażowanie tak wielu osób w or-
ganizację tego wakacyjne przedsięwzięcia,
które zintegrowało mieszkańców.

W LUBSTÓWKU POŻEGNANO WAKACJE!
Festyn letni przeprowadzony w sobotę, 26 sierpnia, na
placu przy Domu Ludowym w Lubstówku, zgromadził
wielu uczestników.

Jak widać niebiosa też sprzyjają zdrowemu
stylowi życia i nie dopuściły do ekstremal-
nych złośliwości pogodowych. Przy tempe-
raturze 15 stopni ,,C” grupa licząca tym
razem 68 osób szczęśliwie pokonała 20 kilo-
metrową trasę rajdu. Sompolno, Belny,
Łysek, Wierzbinek, Zakrzewek, Rybno,
Dziadoch i ponownie Sompolno z roweru zo-

baczyli entuzjaści ruchu na świeżym powiet-
rzu. Były nowoczesne odblaski na nogi,
pyszna grochówka oraz rower ufundowany
przez Romana Bednarka. Szczęśliwcem,
który wylosował wehikuł był Julian Bąkow-
ski mieszkaniec Sompolna. Tradycyjnie z
głośnika zamontowanego przy rowerze rajd
komentował Andrzej Prętnicki.

RAJD BEZ UZALEŻNIEŃ!
Sobota, 2 września, to data 25 rajdu rowerowego ,,Bez
Uzależnień”. Organizatorzy Burmistrz Miasta Sompolno
Roman Bednarek i Gminna Komisja Profilaktyki i
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na czele z
Przewodniczącą Jolantą Bekier-Kmieć drżeli o to by za-
powiadane rzęsiste opady deszczu się nie ziściły.

Bardzo dużo osób skorzystało z atrakcji let-
niego spotkania. Tradycyjne zamki dmu-
chane, trampoliny, kule -bawiły dzieci. Na
scenie rozbrzmiewała bardzo różnorodna
muzyka. Wielkie przeboje muzyki rozrywko-
wej i jazzowe  zaprezentował Lucky Band.
Kompozycje zagrane na wielu instrumentach
dętych ukazały wysoki poziom muzyków.
Zespół folklorystyczny Dębowiacy oraz Ka-
pela z Wesela udowodnili, że znane utwory
biesiadne są zawsze miło przyjmowane przez
publiczność. Do występujących z dowcipem
i piosenką dołączył także Andrzej Prętnicki.

Prawdziwą jednak furorę zrobił piosenkarz
muzyki disco polo Arek Kopaczewski. Jego
utwory np. „Usta malowane” śpiewał cały
tłum! Później autografy i fotki z artystą spra-
wiały radość obydwu stronom. Konkursy z
nagrodami także cieszyły się dużą popular-
nością. Pogoda dopisała co spowodowało, że
na dyskotece pojawiło wielu miłośników
tańca. Wielość atrakcji i rzesza uczestników
spowodowały że Piknik w Lubstowie należy
uznać za udany.

Andrzej Prętnicki

PIKNIK LATA W LUBSTOWIE
16 lipca po południu, w odpust  Matki Boskiej
Szkaplerznej, w Lubstowie odbył się Piknik Lata zorga-
nizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Som-
polnie we współpracy z sołectwem Lubstów.

W związku z tym uczestniczyła młodzież
szkolna, która po raz 9 brała udział w takiej
imprezie. Oficjalnego otwarcia dokonał w
imieniu burmistrza sekretarz koła i jedno-
cześnie organizator Roman Adamczak. Prze-
kazał wszystkim , że zawody o  Puchar
Burmistrza Sompolna są połączone z obcho-
dami ogólnopolskiego „Dnia Wędkarza”
oraz, że impreza po raz pierwszy odbyła się
w 2009r. i ma na celu zainteresowanie węd-
karstwem młodzieży szkolnej, jak również
nauki sportowej rywalizacji oraz przyjem-
nego spędzenia czasu nad wodą z poszano-
waniem środowiska naturalnego. Osoby
pomagające przy organizacji imprezy: Arka-
diusz Bednarski, Tomasz Chrzanowski   i
Krzysztof Malcer przedstawili sprawy orga-
nizacyjne. Omówili harmonogram zawodów,
kwestie związane z regulaminem oraz zacho-
waniem bezpieczeństwa nad wodą. Sędzią
głównym był  kol. Marek  Wiśniewski a po-
mocniczymi kol. Ryszard Wańkowski i de-
biutujący w roli sędziego kol. Krystian
Wiśniewski. Do rywalizacji o Puchar Bur-
mistrza przystąpiło 63 zawodników podzie-
lonych na trzy kategorie : seniorzy, juniorzy
i niezrzeszona młodzież szkolna ,  z Zespołu
Szkolno – Przedszkolnego nr 1 w Sompolnie.
Impreza rozpoczęła się o godz.8 : 00 , pogoda
sprzyjała wędkarzom i po 3 godzinach zma-
gań okazało się, że triumfowały „klany” ro-
dzinne. Państwo Tomasz i Monika Tomczak
odpowiednio pierwsze i trzecie miejsce w
kat. seniorów, natomiast  Michał Walczak
drugi w seniorach a Bartosz, Dawid i Kacper
Walczak opanowali podium w kategorii mło-

dzież szkolna. Ostatecznie w kategorii senio-
rów puchar zdobył Tomasz Tomczak, w ka-
tegorii juniorów zwyciężył Mateusz
Sławiński natomiast w kategorii młodzież
niezrzeszona wygrał Bartosz Walczak. Po za-
kończeniu połowu Burmistrz Miasta i Gminy
Sompolno razem z organizatorami  dokonali
uroczystego wręczenia pucharów i nagród.
Organizatorzy podziękowali sponsorom za-
wodów: Burmistrzowi Miasta i Gminy Som-
polno Romanowi Bednarkowi za
ufundowanie pucharów , nagród dla zawod-
ników z czołowych miejsc oraz kart wędkar-
skich dla młodzieży szkolnej, Arkadiuszowi
Bednarskiemu ze sklepu wędkarskiego
„BIK” za ufundowanie upominków dla za-
wodników którzy uplasowali się poza pierw-
szą dziesiątką. Podziękowania były również
skierowane do osób, które pomogły w orga-
nizacji zawodów: Michałowi Sztubie za
transport ławek i stołów, Elżbiecie Chrza-
nowskiej , Janinie Malcer za dostarczenie i
wydanie posiłku, Dyrekcji ZSZP nr 1 w Som-
polnie za umożliwienie przygotowania po-
siłku, Markowi Wiśniewskiemu, Ryszardowi
Wańkowskiemu, Krystianowi Wiśniew-
skiemu za sędziowanie zawodów, całemu za-
rządowi koła PZW nr 8 za pomoc w
organizacji zawodów.

Z upoważnienia zarządu
Sekretarz koła

Roman Adamczak

PUCHAR BURMISTRZA MIASTA SOMPOLNO
7 maja w miejscowości Licheń na kanale odbyła się im-
preza  wędkarska  o puchar burmistrza Miasta i Gminy
Sompolno – połączona z obchodami ogólnopolskiego
„Dnia Wędkarza” . 
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W tym roku wędkarze łowili na łowisku u
Pana Andrzeja Kossowskiego. Sędzią głów-
nym zawodów był  kolega Marek  Wiśniew-
ski a pomocniczymi kolega Ryszard
Wańkowski i kolega Lech Wiśniewski.
Oficjalnego otwarcia dokonał organizator
Radny Rady Miejskiej w Sompolnie Pan
Piotr Wełnicki. Powitał wędkarzy, ich  ro-
dziny oraz zaproszonych gości po czym
oddał głos sędziemu głównemu. Sędzia
Marek Wiśniewski omówił harmonogram
zawodów i rozlosował stanowiska. Wędka-
rze udali się na miejsce połowu a rodziny po-
zostały na miejscu zbiórki gdzie
zorganizowano dla nich konkursy z nagro-
dami. Zabawę dla rodzin  prowadził Pan An-
drzej Prętnicki. Po 3 godzinach połowów
okazało się, że I miejsce zajął Andrzej Du-
dziński, z wynikiem 6 510 g, II – Dariusz
Nijak (3 545 g), III – Patryk Kaźmierski (3
535 g).Po zakończeniu połowu organizato-
rzy wraz ze sponsorami wręczyli wszystkim

zawodnikom nagrody.  Organizator Piotr
Wełnicki podziękował wędkarzom i ich ro-
dzinom za tak liczne przybycie (ok. 250
osób) oraz wymienił wszystkich sponsorów
którymi byli: Roman Bednarek, Bartosz Bar-
tosik, Piotr Wełnicki, Andrzej Prętnicki, Wal-
demar Marciniak, Janusz Stankiewicz,
Andrzej Kossowski, Sklep wędkarski
„BIK”, serdecznie im podziękował i podkre-
ślił, że bez nich impreza nie byłaby tak at-
rakcyjna. Podziękował również Małgorzacie
Trudzińskiej i Dariuszowi Gulczyńskiemu za
ufundowanie dwóch dodatkowych nagród,
gminie Sompolno za pyszną grochówkę ,
Grzegorzowi Przybyłowskiemu za przygo-
towanie grilla,  Annie Michalskiej za jej tra-
dycyjny smalec i ogóreczki. Na zakończenie
w imieniu wszystkich wędkarzy Lech Wiś-
niewski złożył podziękowanie Piotrowi Weł-
nickiemu za długoletnie organizowanie
Pikników Rodzinnych i wręczył statuetkę
„złotego wędkarza”. 

2 września w miejscowości Zakrzewek odbył się VIII
Piknik Rodzinny.Impreza rozpoczęła się o godz. 13.00.
Do rywalizacji przystąpiło 54 zawodników.  

WIELKOPOLSKI TURNIEJ ORKIESTR DĘTYCH O
„ZŁOTY RÓG” IM. LEONA SCHUBERTA 
W SOMPOLNIE. 

Gospodarzem turnieju  była Sompoleńska
Orkiestra Dęta, która w 2016 roku zdobyła
„Złoty Róg”, Orkiestra wraz Gmina Som-
polna był również współorganizatorem
przedsięwzięcia. W zmaganiach konkurso-
wych wzięły udział orkiestry dęte: z Koła,
Rajska, Brzeźna i Swarzędza. Orkiestra dęta
z Sompolna jako zwycięzca konkursu w
2016 roku nie mogła uczestniczyć w konkur-
sie. Turniej rozpoczął się paradą orkiestr uli-
cami Sompolna. Następnie wszystkie
orkiestry wspólnie zagrały utwory: „Orkies-
try dęte” i  "Happy marsching band" pod ba-
tutą kapelmistrza Sompoleńskiej Orkiestry
Dętej Macieja Gwoździa. Kolejnym punktem
turnieju były prezentacje konkursowe po-
szczególnych orkiestr. Orkiestry Dęte zapre-
zentowały interesujące programy, w których
skład wchodziły standardy muzyki klasycz-
nej i rozrywkowej. Orkiestrom towarzyszyły
występy mażoretek, dzięki czemu przemarsz
i koncerty zyskały wyjątkową oprawę. Po
zmaganiach konkursowych odbył się jubileu-
szowy koncert Sompoleńskiej Orkiestry
Dętej. Sompoleńska Orkiestra zaprezento-
wała się w  ponad godzinnym koncercie, pre-
zentując brawurowe wykonanie między
innymi takich utworów  jak: "Arsenal", "Ca-
ravan" czy "Oye coma Va" wzbudzając ap-

lauz zgromadzonej publiczności. W trakcie
trwania koncertu Burmistrz Miasta Som-
polno Roman Bednarek wręczył orkiestrze
tablice upamiętniającą 95 lat istnienia orkies-
try. Orkiestra otrzymała również zaproszenie
do zwiedzania Kopalni Soli w Kłodawie od
Pana Waldemara Marciniaka. Wyróżniający
się członkowi orkiestry otrzymali statuetki z
rąk Prezesa Sompoleńskiej Orkiestry Dętej
Pana Bartosza Bartosika. Po koncercie zos-
tały ogłoszone wyniki Turnieju o „Złoty
Róg” im. Leona Schuberta. W sompoleńskiej
edycji Turnieju Orkiestr Dętych: I miejsce i
„Złoty Róg” zdobyła Orkiestra OSP Koło i to
ta Orkiestra będzie gospodarzem kolejnego
Turnieju. I Wyróżnienie zdobyła Młodzie-
żowa Orkiestra Dęta OSP Rajsko, II Wyróż-
nienie Orkiestra Dęta Swarzędz natomiast III
Wyróżnienie Orkiestra Dęta Gminnego
Ośrodka Kultury w Brzeźnie. Wszystkie or-
kiestry otrzymały nagrody finansowe i rze-
czowe ufundowane przez Urząd
Marszałkowski Województwa Wielkopol-
skiego, specjalną nagrodę ufundowało rów-
nież Strostwo Powiatowe  w Koninie,
nagroda ta została wręczona zwycięskiej or-
kiestrze przez Przewodniczącego Rady Po-
wiatu Konińskiego Pana Janusza
Stankiewicza. 

W niedzielę 27 września odbył się Wielkopolski Turniej
Orkiestr Dętych im. Leona Schuberta o "Złoty Róg"
Sompolno 2017.
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XXII WIELKOPOLSKI PIKNIK SOŁTYSÓW ORAZ DNI SOMPOLNA

Pogoda dopisała, była wymarzona na dwu-
dniową zabawę i świętowanie. Jak co roku,
na piknik licznie przybyli mieszkańcy gminy
Sompolno oraz goście. Tradycyjnie było
wiele atrakcji dla dorosłych i dzieci min.: we-
sołe miasteczko, liczne i kolorowe stoiska z
zabawkami, balonami, gastronomia. Można
było zasięgnąć porady u przedstawicieli in-
stytucji wspierających rolnictwo i rolników.
W tym roku piknik rozpoczął się od prezen-
tacji 5-ciu finalistów konkursu na NAJPO-
PULARNIEJSZEGO SOŁTYSA REGIONU
KONIŃSKIEGO. Oficjalnego uroczystego
rozpoczęcia pikniku dokonali: Roman Bed-
narek – Burmistrz Miasta Sompolno, Stani-
sław Piguła Dyrektor Generalny
Wydawnictwa Przegląd Koniński oraz Irene-
usz Niewiarowski Prezes Krajowego Stowa-
rzyszenia Sołtysów. Występy na scenie
zainaugurowała Sompoleńska Orkiestra Dęta
wykonując swoje najlepsze utwory. Orkiest-
rze towarzyszyły Mażoretki prezentując cho-
reograficzny układ taneczno – marszowy do
muzyki orkiestry. Znakomity występ Sompo-
leńskiej Orkiestry Dętej i Mażoretek został
nagrodzony brawami i uznaniem wśród licz-
nie zgromadzonej publiczność. Następnie na
scenie zaprezentował się zespół „KRIS
BAND SHOW”. Kolejnym punktem Pikniku
Sołtysów było rozstrzygnięcie konkursu na
najpopularniejszego Sołtysa. Najwięcej gło-
sów w tym roku uzyskała Pani Agnieszka
Trawińska z sołectwa Zakrzewek (Gmina
Wierzbinek) drugie miejsce zdobył  Pan Cze-
sław Piotr Kucharski z sołectwa Czartówek
(Gmina Skulsk), trzecie miejsce przypadło
Panu Bogdanowi Kaczmarkowi z sołectwa
Dziedzice (Gmina Lądek), z nominacji do fi-
nałowej piątki cieszyła się Pani Wioletta Go-
rzelińska z sołectwa Stefanowo
reprezentująca Gminę Sompolno. Po roz-
strzygnięciu konkursu na scenie zaprezento-
wała się gwiazda wieczoru – zespół „Piękni
i Młodzi”. Zespół zgromadził wielką rzesze
swoich fanów, którzy to wspólnie śpiewali
największe hity zespołu takie jak: „Ona jest
taka cudowna”, „Niewiara”. Na zakończenie
dnia odbył się pokaz fajerwerków i zabawa
taneczna. Dni Sompolna rozpoczęły się od
Parady Koni w ramach VII Święta Dyszla w
niedzielę o godz. 12:30. Zaprzęgi pokonały
trasę wyznaczoną ulicami: 11 Listopada,
Gimnazjalną, Kaliską oraz Placem Wolności.
Paradzie towarzyszył koncert zespołu
„Lucky Band”  z M-GOK  Sompolno. Od go-
dziny 13 widownia podziwiała konkurs
,,Zręczności Powożenia”. W tej rywalizacji
najlepiej na dystansie 400 metrów z prze-
szkodami wypadli: kategoria konie małe po-
jedyncze- Zbigniew Nowakowski, luzak-
Dariusz Wróbel z koniem Nitro z czasem re-
kordowym 1,08,83 m. W kategorii konie
małe pary pierwsze miejsce wywalczył -Ja-
nikowski Krzysztof, luzak- Karolina Jani-
kowska wyprzedzając Marcina Wieczorka,
któremu pomagała siostra Kinga. Trzecie
miejsce zajął Jan Wasielewski z synową Mar-
leną. W kategorii konie duże pojedyncze
triumfował Tomasz i Zdzisław Sawikowscy
z koniem- Kają. W kategorii konie duże pary
zwyciężył Andrzej Twardowski oraz klacze
Ara i Sara. Organizatorzy przyznali również
puchar za najradośniejszą i najsympatycz-
niejszą załogę. Puchar ten otrzymali Panowie
Lesław Urycki i Mirosław Bartosik z końmi-
Pimą i Cymą. Zgromadzona widownia mogła

również oglądać pokaz Dżygitówki. To
sztuka jazdy konnej o charakterze akroba-
tycznym. Jej rodowód wywodzi się z Kau-
kazu. Tak właśnie jeździli niegdyś Kozacy
stąd też inaczej zwie się ją woltyżem kozac-
kim. Kozacy wykorzystywali te umiejętności
podczas walk. Dziś sztuka ta wzbudza wiel-
kie emocje wśród publiczności, a także prze-
nosi nas jakby w czasie i pomaga przywołać
historię tak nam odległą. Występy zespołów
artystycznych rozpoczęły grupy Miejsko-
Gminnego Ośrodka Kultury z Sompolna. Na
scenie zaprezentowała się Kapela z Wesela,
Lucky Band oraz zespół Session. Następnie
wystąpił zespół „MARAQUJA”. Animacje
dla dzieci uzupełniły niedzielne popołudnie i
umiliły oczekiwanie na gwiazdę wieczoru,
którą była Maryla Rodowicz. Wokalistka za-
prezentowała swoje największe przeboje, jak
i utwory z najnowszej płyty. Zarówno Maryla
Rodowicz jak i zespół zaprezentowali się
świetnie, z dużym szacunkiem wobec zgro-
madzonej publiczności. Należy docenić zna-
komite aranżacje oraz bardzo profesjonalne
nagłośnienie. Wielkie podziękowania dla
sponsorów, którymi byli: Producent opako-
wań ABC-PAK Sp. z o.o. Sp.k., Bank BGŻ
BNP Paribas S.A., Bank Spółdzielczy w
Wierzbinku, INTERMEBLE Sp. z o.o. sp.k.,
Polkomtel Sp. z o.o. Plus, Przedsiębiorstwo
Usług Komunalnych sp. z o.o. w Sompolnie,
Skoda, Pan Sylwester Masternak, Pośrednic-
two i Doradztwo Ubezpieczeniowe Zygmunt
Smentek, Woda Licheńska, Zakład Usłu-
gowo – Handlowy NAFTOHURT Sp. z o. o.
Jerzy Sasiński. Dziękujemy również za
pomoc i obecność: Agencji Restrukturyzacji
i Modernizacji Rolnictwa Biuro Powiatowe
w Koninie, Odział Doradztwa Rolniczego,
Grupa Producentów Owoców Royal
SPÓŁKA Z O.O., zakładowi KRUS Pla-
cówka Terenowa Koło, Kopalni Soli Kło-
dawa, Wielkopolskiej Grupie Producentów
Owoców Fructis spółka z o.o., Wojewódz-
kiemu Ośrodkowi Ruchu Drogowego w Ko-
ninie, Spółdzielni Mleczarskiej Września,
Pani Barbarze Sapa, Panu Radosławowi Szy-
mańskiemu. Chcielibyśmy podziękować
Wszystkim osobom, które odwiedziły Wiel-
kopolski Piknik Sołtysów i Dni Sompolna za
tak liczny udział w naszym wspólnym świę-
cie. Dziękujemy za wyrozumiałość wobec
zmian, które zostały wprowadzone w tym
roku w związku z zapewnieniem bezpieczeń-
stwa, wydzieleniem drogi ewakuacyjnej i za-
mknięciem jednej z bram z możliwością
korzystania z niej tylko przez służby ratun-
kowe.

Od samego początku głównym organizatorem Wielkopolskiego Pikniku Sołtysów jest Gmina Sompolno, a
współorganizatorami -Wydawnictwo Przegląd Koniński oraz Wielkopolskie Stowarzyszenie Sołtysów. Patronat
honorowy nad imprezą objął w tym roku Marszałek Województwa Wielkopolskiego Pan Marek Woźniak. 
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Fragmenty dramatu narodowego ,,Wesele”
Stanisława Wyspiańskiego  15 września czy-
tali : burmistrz miasta Sompolno Roman
Bednarek, zastępca burmistrza Joanna Raź-
niewska, skarbnik Gminy Sompolno Magda-
lena Podlasińska,, dyrektor ZSP nr1 Jolanta
Rosiak, Radny Rady Miejskiej w Sompolnie
Pan Andrzej Prętnicki, pracownik UM w
Sompolnie Anna Wiśniewska oraz student
drugiego roku prawa Bartosz Śliwicki. Miej-
sko-Gminna Biblioteka Publiczna w Som-

polnie po raz kolejny czynnie włączyła się w
Narodowe Czytanie i zadbała o oprawę ca-
łego wydarzenia. Trudny tekst przekazany
przez wykonawców z wielką uwagą i skupie-
niem przyjęła zaproszona publiczność Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego nr1 w
Sompolnie. Tematyczna sceneria oraz wy-
stęp zespołu folklorystycznego ,,Dębowiacy”
uzupełniły ogólnopolską akcję prezydenta
Rzeczpospolitej Andrzeja Dudy. 

Andrzej Prętnicki

Wesele w Sompolnie! 

GRAND PRIX DLA PLASTYCZEK Z M-GOK
9 września, dzieci z pracowni Plastycznej M-GOK w
Sompolnie odebrały nagrody Międzynarodowego Kon-
kursu Plastycznego- „Mój najbliższy świat - rodzina i
dom w Szczecinie".
Konkurs cieszył się bardzo dużym zaintere-
sowaniem, nadeszły na niego aż 1084 prac z
całej Polski i Ukrainy. Ilość i poziom prac
sprawiły, że zadanie komisji było niełatwe.
Oceniający brali pod uwagę pomysł, este-
tykę, inwencję twórczą, walory artystyczne i
zgodność z tematyką konkursu. Prace były
oceniane w 4 kategoriach wiekowych: 4-6;
7-9; 10-12 i 13-16 lat. Najlepsze prace otrzy-

mały nagrody i wyróżnienia. Najwyższą na-
grodę bo Grand Prix przyznano dla Sandry
Wiśniewskiej, ponadto w kat 10- 12 lat przy-
znano nagrodę dla Katarzyny Sosnowskiej,
oraz wyróżnienie dla Jagody Maciejewskiej
w kategorii wiekowej 7-9 lat. Jesteśmy nie-
zwykle dumni ze zdolnych dzieci i życzymy
dalszych sukcesów.

WAKACJE 2017 - LATO W BIBLIOTECE

Miały na celu zachęcenie dzieci do czynnego
i aktywnego spędzania czasu wolnego w gru-
pie rówieśników. Wakacje to czas odpo-
czynku, na który czekają zwłaszcza dzieci.
Zajęcia organizowane w bibliotece toczyły
się wokół książki i czytelnictwa. Uczestnicy
rysowali ulubione miejsca z wakacji, wspól-
nie czytali bajki, rozwiązywali krzyżówki,
zagadki literackie. Dzieci i młodzież co-
dziennie korzystała z bezpłatnego dostępu do
Internetu, spędzała deszczowe dni grając w

gry internetowe i planszowe. Przygotowane
formy zajęć nie tylko wypełniały wolny czas,
ale również spełniały swoje zadania kultu-
ralne, edukacyjne i wychowawcze. Wspo-
mnieniem tych spotkań jest wystawa
kolorowych prac w czytelni dla dzieci. Od-
było się również rozstrzygnięcie konkursu na
,,Najlepszego czytelnika 2016/2017”. Pierw-
sze miejsce zajął Hubert Malinowski, drugie
miejsce Amelia Malinowska a trzecie Woj-
ciech Marciniak.

Tegoroczne wakacyjne spotkania w bibliotekach na tere-
nie gminy Sompolno przebiegały pod hasłem „Czy to
słońce, czy to deszcz w bibliotece fajnie jest”.



ZE SZKOLNEJ ŁAWKI
PROJEKT „PROMENADA 5 ZMYSŁÓW” W OREW
W MARIANOWIE

W okresie wakacyjnym bowiem w szkole
przeprowadzono remont, dokonano termoi-
zolacji budynku wraz z wymianą okien oraz
oświetlenia w klasach i na sali gimnastycz-
nej. Pomalowano też niektóre sale lekcyjne. 
W ceremonii brali udział zaproszeni goście
– Burmistrz Miasta Sompolno Roman Bed-
narek, proboszcz parafii pw. Św. Wawrzyńca
w Lubotyniu ks. Mirosław Łaciński, właści-
ciel firmy „MISZBUD” Pan Jarosław Misz-
czak, sołtysi wsi Ośno Górne Pani Maria
Krzyżostaniak, wsi Belny Pan Leszek Cha-
łaj, wsi Marcjanki Pan Wiesław Wojcie-
chowski,  prezes oraz członkowie
Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Wsi
Ośno Górne i Okolic oraz licznie zgroma-

dzeni rodzice. Przybyłych gości, nauczycieli
i uczniów powitał dyrektor. W swoim prze-
mówieniu podziękował wszystkim, którzy
przyczynili się do remontu szkoły oraz
przedstawił plan pracy na najbliższy rok.
Ksiądz proboszcz poświecił budynek, a Bur-
mistrz życzył wszystkim nauczycielom, pra-
cownikom i uczniom sukcesów i
wytrwałości w dążeniu do celu. Uroczystość
uświetniły występy uczniów, którzy po dłu-
gich wakacjach wrócili do szkoły i z ogrom-
nym zapałem oraz zaangażowaniem
przygotowali część artystyczną. Szkoła Pod-
stawowa w Ośnie Górnym staje się coraz
piękniejsza, a nauka w niej to sama przyjem-
ność. 

Od sierpnia do października 2017 roku w ramach kon-
kursu Mikrodotacji Wielkopolska Wiara 2017 grupa nie-
formalna złożona z trzech pracowników  realizuje w
Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym
w Marianowie projekt „Promenada 5 zmysłów”.
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Projekt ogrodu terapeutyczno-rekreacyjnego
powstał w odpowiedzi na zgłaszany przez ro-
dziców wychowanków OREW w Mariano-
wie oraz ich wychowawców brak możliwości
przeprowadzenia z niepełnosprawnymi
dziećmi, młodzieżą i dorosłymi komplekso-
wych zajęć sensorycznych, relaksacyjnych i
wyciszających na łonie przyrody. Tegoroczne
działania są dopełnieniem ogrodu „Oaza
smaków”, który powstał w ramach dotacji
Wielkopolska Wiara 2015. Powstały kom-
pleks ogrodowy „Promenada 5 zmysłów” bę-
dzie miejscem pobudzania zmysłów i
doświadczania świata w naturalnych warun-
kach i zasobach, zarówno dla osób z deficy-
tami, niepełnosprawnych jak również dla
osób zdrowych. W sierpniu na terenie OREW
w Marianowie wytyczono obszar pod traw-
nik z fontanną i ścieżką sensoryczną. Przy
wykonaniu fontanny oraz wygrabieniu terenu
pomagali uczestnicy Warsztatów Terapii Za-
jęciowej z Ignacewa. Z pomocą podopiecz-
nych i wolontariuszy z Fundacji na Rzecz
Rozwoju Dzieci i Młodzieży „Otwarcie” zos-

tała posiana trawa. Kolejnym etapem będzie
przeprowadzenie cyklu zajęć zatytułowanych
„Pomysły na zmysły”, poświęconych rozwi-
janiu wrażliwości wzrokowej, słuchowej,
smakowej, węchowej i dotykowej. W zaję-
ciach tych uczestniczyć będą wychowanko-
wie Ośrodka
Rehabilitacyjnego-Edukacyjnego-Wycho-
wawczego w Marianowie, uczniowie klasy
trzeciej integracyjnej z Zespołu Szkół nr 3 w
Mąkolnie, uczniowie klasy czwartej Szkoły
Podstawowej w Zakrzewku i uczestnicy
Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ignacewie.
Łącznie w realizacji cyklu zajęć „Pomysły na
zmysły” weźmie udział 56 uczestników. Na
zakończenie projektu zostanie zorganizo-
wany piknik integracyjny „Święto Pieczo-
nego Jabłka”, który wpisał się już w tradycję
OREW-u w Marianowie. Podczas imprezy
zaprezentowane zostaną efekty realizowa-
nego projektu w formie gotowego ogrodu te-
rapeutyczno-rekreacyjnego oraz prezentacji
multimedialnej przedstawiającej etapy jego
powstawania. 

WYJĄTKOWA UROCZYSTOŚĆ W OŚNIE
GÓRNYM

OREW W MARIANOWIE ROZPOCZYNA 5 ROK
DZIAŁALNOŚCI 

ALBUS 2017

Klasyfikacji uczestników dokonano na pod-
stawie otrzymanych punktów przypisując im
odpowiednie miejsce w rankingu. Organiza-
tor konkursu dokonał tej klasyfikacji bez
uwzględnienia liczby osób, które zdobyły
taką samą ilość punktów. Spośród dwunastu
uczestników naszej szkoły (1 z kl. I; 7 z kl.
II; 4 z kl. III), najwyższą lokatę w konkursie
z matematyki uzyskał uczeń klasy III – Jakub
Adamczyk. Chłopiec zdobył 43 punkty na
52, zajmując 10 miejsce wśród 816 zawod-
ników tej kategorii z całej Polski. Zgodnie z
ujętymi w regulaminie zasadami, Jakub
otrzymał Dyplom laureata. Dyplom wyróż-
nienia uzyskała uczennica klasy III – Monika
Miętkiewska oraz uczennica klasy II – Mar-
tyna Wiśniewska. Dziewczynki zdobyły 38
punktów i zajęły15 miejsce. W kategorii dru-
goklasistów brało udział 760 uczniów. W
konkursie z fizyki wzięło udział 11 gimnaz-
jalistów (1 z kl. I, 7 z kl. II i 3 z kl. III).
Uczennica klasy III – Wiktoria Desecka
uzyskała 38 punktów i zajęła 15 miejsce.

Wiktoria otrzymała Dyplom wyróżnienia.
Ponadto w pierwszej dwudziestce znalazł się
uczeń klasy I - Damian Grochowski zdoby-
wając 34/52 pkt. i zajmując 19 miejsce oraz
uczeń klasy III - Jakub Adamczyk zdobywa-
jąc 35/52 pkt. i zajmując 18 miejsce.
W kategorii trzecioklasistów brało udział 210
uczniów, drugoklasistów 181, a pierwszokla-
sistów 125.

Dnia 9 i 11 maja 2017 roku w Gimnazjum w Lubstowie
przeprowadzony został ogólnopolski konkurs przed-
miotowy „ALBUS” z matematyki oraz fizyki.

LUBSTOWSKIE PRZEDSZKOLAKI UCZESTNICZYŁY 
W HAPPENINGU ANTYNIKOTYNOWYM.

Celem tego wydarzenia było zwrócenie
uwagi po raz kolejny na szkodliwość palenia
papierosów. Cała społeczność Zespołu
Szkolno-Przedszkolnego nr 2 w Lubstowie
przemaszerowała chodnikiem w kierunku
centrum miejscowości z kolorowymi trans-

parentami w  głośnym korowodzie manifes-
tując swój negatywny stosunek do nałogów
odbierających zdrowie milionom Polaków.

W słoneczny wtorek 30 maja odbył się w naszej
placówce Happening antynikotynowy, w którym nie
zabrakło również przedszkolaków. 

4 września po raz piąty w Ośrodku Rehabili-
tacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym w
Marianowie został rozpoczęty nowy rok
szkolny 2017/2018. Prezes Fundacji „Otwar-
cie”, dyrektor OREW i wychowawcy ser-

decznie powitali 17 wychowanków wraz z
rodzicami. Po przerwie wakacyjnej wszyscy
przybyli gotowi do pracy i otwarcie na po-
dejmowanie nowych wyzwań, których w tym
roku szkolnym z pewnością nie zabraknie. 

4 września w szkołach w całej Polsce zabrzmiał pier-
wszy dzwonek. Także w Szkole Podstawowej w Ośnie
Górnym nastąpiło uroczyste rozpoczęcie roku szkol-
nego 2017/2018. Inauguracja była wyjątkowa, gdyż
miała miejsce w odnowionym budynku. 
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PRZEGLĄD SPORTOWY
PUCHAR BURMISTRZA MIASTA SOMPOLNO I
ANIMATORA SPORTU
12 września o godz. 16.00 na orliku w Som-
polnie rozpoczęły się zawody o Puchar Bur-
mistrza Miasta Sompolno i Animatora Sportu
w piłce nożnej dla dzieci z Gminy Sompolno.
W zmaganiach uczestniczyło prawie 60 dzie-
ciaków ze Szkół w Sompolnie, Mąkolnie,
Lubstowie oraz Ośnie Górnym. Zawody roz-
grywane były systemem każdy z każdym.
Całość  wygrała Szkoła z Lubstowa.  Trzy

pierwsze zespoły otrzymały puchary oraz
medale wręczone przez Panią Wiceburmistrz
Joannę Raźniewską. Dodatkowo każdy za-
wodnik otrzymał prezent ufundowany przez
Urząd Miejski w Sompolnie. Imprezę zorga-
nizowali oraz przeprowadzili Animatorzy
Sportu w Sompolnie Panowie Szymon Stan-
kiewicz i Mariusz Chmielewski.

BARTOSZ LAMPRYCHT Z BRĄZOWYM MEDA-
LEM
W Poznaniu na Wojewódzkiej Lidze Młodzi-
ków w Lekkiej Atletyce bardzo dobrze za-
prezentował się Bartosz Lamprycht –
zawodnik UKS Płomyk Mąkolno, który w fi-
nale biegu na 1000 metrów spośród 14 fina-
listów zajął trzecie miejsce i zdobył brązowy
medal. Bartosz z wynikiem 2:54.98 poprawił

swój rekord życiowy na dystansie 1000 m.
Zawodnika z Mąkolna wyprzedzili dwaj bie-
gacze z Poznania na co dzień reprezentują-
cych barwy Olimpii. Gratulujemy udanego
startu oraz medalu i życzymy połamania kol-
ców w następnych startach.

TURNIEJ PLAŻÓWKI DELTA CUP ROZSTRZYG-
NIĘTY!

31 sierpnia, w dwóch kategoriach, na bois-
kach przy UM rywalizowało 12 par. Ostatni
dzień sierpnia obfitował w promienie sło-
neczne i temperaturę dochodzącą do 30
stopni w cieniu, jeśli dodać do tego świetną
frekwencję i dobry poziom sportowy zawod-
niczek uczestniczących w turnieju Delta Cup
to organizowanie takich spotkań ma sens!
Dzięki sponsorowi tej rywalizacji Elitarnemu
Studium Ochrony Delta każda z uczestniczek
otrzymała puchar lub pamiątkową statuetkę.
Warto dodać, że o pomoc, skutecznie zabie-
gał trener GKS i nauczyciel W-F Zespołu
Szkolno-Przedszkolnego nr1 Maciej Dasz-
kiewicz. Od godziny 14:00 na gorącym od
słońca piasku rywalizowały dziewczyny w
kategorii ,,Gimnazjum”. Po 15 meczach sys-
temem ,,każdy z każdym” najwięcej punktów
- 14 zdobyła para Natalia Konarska i Justyna
Brochocka! Oczywiście ta para zajęła pierw-
sze miejsce. Drugie miejsce wywalczyły

Marlena Kaczmarek z Agnieszką Brochocką.
Do ostatniego seta trwała zacięta walka o
miejsce trzecie. Przy jednakowej ilości punk-
tów dzięki wygranej w bezpośrednim meczu
najniższy stopień podium należał do Elizy
Gruberskiej i Magdy Chudykowskiej.
Wszystkie uczestniczki turnieju wykazały za-
angażowanie i grę fair play. Gratulujemy. W
kategorii otwartej emocje trwały do zmierz-
chu. Po raz pierwszy w Sompolnie zwycię-
żyła para z Kujaw Katarzyna Dzierżawska i
Marta Gwizdalska! Drugie miejsce zajęły
panie z Konina i Kazimierza Justyna Frasz-
Ignaczak, Anna Ciepła, trzecim natomiast
musiały zadowolić się Kaja Krzymińska i Ju-
styna Janke. Wierny kibic i entuzjasta piłki
siatkowej Burmistrz Miasta Sompolno
Roman Bednarek wraz z Andrzejem Prętnic-
kim wręczyli wszystkim zawodniczkom pu-
chary i statuetki. Teraz czas na sezon halowy! 

Cykliczny turniej żeńskiej siatkówki plażowej ,,Delta
Cup” zakończył w Sompolnie rywalizację Lato 2017. 
W tym okresie rozegrano 13 turniejów.

BARTOSZ Z PUCHAREM BIEGU POŁUDNIO-
WEGO
W Radziejowie w bardzo upalny dzień odbył
się XIV Radziejowski Bieg Południowy. Na
starcie w kategorii chłopców szkół gimnaz-
jalnych stanęli najlepsi biegacze powiatu ra-
dziejowskiego oraz dwóch zawodników
UKS Płomyk Mąkolno – Bartosz Lamprycht
oraz Zbigniew Bartczak. Po bardzo szybkim
i mocnym biegu pierwsze miejsce, z bardzo

dobrym czasem, zajął Bartosz otrzymując
okazały puchar oraz nagrody rzeczowe. Zby-
szek natomiast zajął miejsce czwarte. Gratu-
lujemy chłopcom z Mąkolna wspaniałych
wyników i życzymy udanych, następnych
startów w Goleniowie koło Szczecina oraz w
Poznaniu.
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KUPON KONKURSOWY

Hasło:

..................................................................................................................................................
Imię i nazwisko Czytelnika

..................................................................................................................................................
Adres i telefon kontaktowy

Oryginalny kupon z prawidłowym hasłem prosimy przesłać lub dostarczyć osobiście do siedziby re-
dakcji, czyli do Urzedu Miejskiego w Sompolnie, ul. 11 Listopada 15, 62-610 Sompolno (sekretariat
pok. nr 13) do dnia 20 października 2017 roku. 
Każda osoba może oddać tylko jeden kupon konkursowy.
Wylosowany laureat otrzyma nagrodę rzeczową.

KRZYŻÓWKA
1. Po nocy 
2. Pora roku zaczynająca się w grudniu 
3. Na nim słońce i chmury 
4. Z myszką, klawiaturą i monitorem 
5. Pora roku zaczynając się we wrześniu 

6. Przedmiot na którym korzysta się z pierwiastków
7. Osobowy 
8. Obchodzi imieniny 6 grudnia
9. Ma żądło 
10. Kładziesz na tym głowę podczas snu 
11. Czasami słodkie, czasami gorzkie, a czasami też z nadzieniem 
12. Na pierwsze danie 

Konkurs „Gazety Sompoleńskiej”
Mieszkaniec Mąkolna Pan Dariusz
Adamczewski, został laureatem czer-
wcowego konkursu „Gazety
Sompoleńskiej”. Konkurs polegał na
rozwiązaniu krzyżówki powiązanej z
tematem rozpoczynających się
wakacji. Zastępca Burmistrza Miasta
Sompolno Pani Joanna Raźniewska,
gratulując wygranej, wręczyła zestaw
szklanek oraz torbę upominkową. 
Zwycięzcy jeszcze raz gratulujemy! 


